

Redacția și  
Administrația**CLUJUL**

**Abonament :**  
Pe un an Lei 160  
Pe un jum. de an „ 80  
Pe un sfert de an „ 40

Pentru Străinătate :  
Pe un an Lei 370  
Pe un jum. de an „ 160  
Pe un sfert de an „ 80

Pentru America pe un  
an 2 dolari  
Manuscrisele nu se  
înapoiază

Director-Proprietar: Alexandru Anca

♦ ORGAN POLITIC INDEPENDENT ♦

Un exemplar 2 Lei.

**INVIEREA**

După ce Isus a fost prins de iudei, la îndemnul Fariseilor și Cărturarilor, pentru Mântuitorul a început șirul batjocurilor.

Mai întâiu, a fost dus la judecată înaintea lui Pilat din Pont, care, însă, nu i-a găsit nici o vină.

Și Pilat a vroit să elibereze pe Isus.

Însă, iudeii au cerut mai bine eliberarea banditului Baraba și prin aclamație au osândit pe Isus la moarte.

După osândirea poporană, L-au luat în mijlocul lor și L-au batjocorit în tot chipul. Cunună de spini i-au pus pe cap și cu crucea grea pe umeri L-au purtat către locul osândirii. Totuși, Isus toate le-a îndurat cu reșinare, pentru că Tatăl nu roșise, să treacă paharul amărăciunii dela El și aveau apoi să se împlinescă și profețiile.

Între doi tâlhari a fost crucificat Mântuitorul lumii, care trei ani a colindat pe jos pământul Palestinei, propovăduind iubirea, adevărul și dreptate.

S'a adresat tuturor. Dar mai cu seamă umililor ca stare socială și mari la suflet.

Isus și-a dat duhul pe cruce și a fost înmormântat de toți cei ce-L iubeau: Iosif, Maria și Maria Magdalena.

Peste puțin timp, cei trei cari-L iubeau a venit la mormântul lui Isus, ca să aducă după datină smirnă și tămâie. Însă au găsit piatra cea mare de de-asupra rostogolită la pământ și în mormântul unde-L pecetluiseră, numai giulgiul cu care-L înfășurase.

Isus se înalță la ceruri „a treia zi după scripturi“.

El rupse lanțurile morții trupesți, arătând întregii lumi marea minune a învierii dintre morți.

După înviere, Isus s'a arătat la doi ucenici, ce călătoreau pe un drum de țară lângă Ierusalim. Iar mai târziu s'a arătat celor 11 apostoli, cărora le-a zis cu glas mângăetor: „pace vouă“. Și i-a înșuflet cu spirit sfânt.

Apoi după ce a mai stat câțva timp între oameni, s'a înălțat la ceruri „să judece vii și morți“,

\* \* \*

Învierea, ca atare, ce-o prăznuim astăzi, înseamnă pentru lumea creștină nu numai faptul material al învingerii morții. Ea înseamnă zdrobirea tuturor lanțurilor, ce leagă pe om de această viață pământească.

Acum când sărbătorim marea minune a învierii lui Isus din morți, trebuie și noi oamenii să reinviem sufletește.

Toți avem datoria să aducem cu noi în viață un plus de bine, de adevăr și de dreptate.

**Bad-Hall, stațiune balneară de iod cu renume mondial în serviciul celor mai grave boli**

Condusă de Dl Director chimist Dr. Iohann Taub

Insemnătatea stațiunii balneare Bad-Hall a fost remarcată din vechime, dar se ridică an de an tot mai mult, dat fiind, că rezultatele de vindecare miraculoasă cecește tot mai mult teren până și în țări îndepărtate, de unde tot felul de bolnavi și convalescenți se grăbesc la unica localitate din nordul Austriei, lângă orașul Linz, la distanță de 4 ore cu acceleratul dela Viena.

O stațiune cu adevărat invadată în tot cursul anului, dar în special în timpul verii, se aglomerează vizitatorii din toate părțile lumii, fiind cea mai indicată bae de iod din Europa centrală, în cele mai grave cazuri de Arterioscleroză, Scrofuloză, Lues, Strumă, boli de nervi, boli de femei, boli de oase, etc. cu efect uimitor și rapid.

Sanatoare și pensuni din cele mai moderne și confortabile stau la dispoziția celor mai pretențioși pacienți atât în timpul sezonului de băi, cât și în sezonul de iarnă. Înțeleptul și destoinicul director al acestor băi, Dl Dr. Iohann Taub, posedă vastă experiență și depune multă abilitate și pricepere în conducerea ireproșabilă a stațiunii atât de reușit îngrijită.

Cu multă satisfacție am luat la cunoștință comunicarea D-lui Director, că cura de jod este și preventivă contra neformațiunilor maligne (cancer); s'a constatat că la cancer se arată și o subfuncțiune a glandei tiroide care secretă și un lichid, conținând jod și astfel s'a făcut experiență că există o legătură între conținutul jodat al glandei tiroide și al corpului pe deoparte, iar al tumorilor maligne pe de alta.

Cercetători francezi au făcut următoarea experiență: o parte din animalele de experiență au fost tratate cu extracte de jod din tiroida animalică, iar altă parte nu; îndată ce animalului i-sa implantat tumori canceroase, s'a observat că într'adevăr acele animale de experiență cari au fost tratate cu jod în prealabil, nu au așa o predispoziție pentru cancer, decât acele cari n'au fost tratate cu jod.

Deasemenea s'a mai constatat, că între populația din Hall — care are în corp o cantitate suficientă de jod — mortalitatea de cancer este însemnat redusă față de o distanță de 40 km. în orașul Linz.

Regiunea frumoasă și clima

avant-alpină a acestei stațiuni completează considerabil efectul binefăcător al apei abundentă în special în jod, apoi brom, arsen, salvarsan, ferolezitin, etc.

Toate acestea isvorec natural, sub formă de apă minerală și au o putere vindecătoare, mult eficace decât toate medicamentele similare preparate în mod artificial. Astăzi se știe că indicația therapeutică a jodului este de o importanță covârșitoare în tratamentul diferitelor boli de nervi, lues, scrofuloză, arterioscleroză, struma, boli de piele, boli de femei etc.

Și izvoarele localității Bad-Hall în număr de 12, sunt unele din cele mai tari izvoare de jod în Europa Centrală. Ele isvorăsc dintr'o adâncime de câteva sute de metri și sunt întrebuințate atât pentru băi externe, cât și pentru cură internă. Aceasta din urmă exercită asupra circulației sângelui și asimilării o importanță influentă, apoi se mai indică în contra otrăvirilor de metal, gușe, boli de oase și încheeturi.

Minunatele împrejurimi ale Bad-Hallului oferă vizitatorilor distracții și excursiuni frumoase. Cele mai apropiate localități pentru acest scop sunt: Steyerul, Kremsminster, Salzkammergut, Salzburg, Ischl, Linz, etc.

O muzică excelentă condusă și dirijată de renumitul maestru Alois Dostal distrează publicul în parc și la teatru.

Guvernul austriac are tot meritul în ridicarea prestigiului acestor băi, întrucât a investigat sume fabuloase pentru a-l înalța la nivelul care se află astăzi.

Spre orientarea amatorilor, ne ținem de datorință să publicăm și temperatura finutului care pentru unii bolnavi este de mare importanță. După constatarea Climatologiei austriece, temperatura medie variază în modul următor: luna Aprilie — Mai 12.7° — 19°, Iunie 16.5° — 21.2°, Iulie 18.2°, 23.3°, August 17.6° — 22.5°, Septembrie 13.9° — 19° C. — Observăm deci că stațiunea Bad-Hall are și o climă admirabilă pentru viligiatură.

Nu ne îndoim că și anul acesta, numărul vizitatorilor din toate țările și chiar continentele va fi la limita celor din ani trecuți, căci cei vechi revin, aducând cu sine și alți bolnavi noi.

ALEXANDRU ANCA  
directorul ziarului „Clujul“**Abuz de sărbători**

Sub acest titlu ziarul „Buna Vestire“, cu subscrierea d-lui M. Grigorceanu, publică un interesant articol pe care găsim-l interesant, îl redăm în întregime.

Suntem, desigur, țara cu cele mai multe sărbători pe an.

Nu este de ajuns că prin însăși structura țării noastre populația agricolă nu lucrează o bună parte a anului.

Nu este de ajuns că o legislație muncitorească, maimuțărită proteste și fără nici o legătură cu realitățile românești, pune nesfârșite piedeci activității industriale.

Nu este de ajuns că în unele centre sărbătorile religioase ale minoritarilor vin să se adauge sărbătorilor românești.

Autoritățile de stat și băncile au ajuns să „serbeze“ cei mai neînsemnați sfinți din calendar netrecuți nici între sărbătorile legale nici în statutul funcționarilor.

Orice eveniment, fericit sau trist, însemnat sau secudar duce la o suspendare a lucrului în ministere, în bănci sau cel puțin a cursurilor școlare.

Dacă moare un prinț în Europa sau dacă ne vizitează un oaspete străin, suspendăm în grabă orice activitate.

La Paști și la Crăciun ne agățăm de tot felul de pretexte pentru ca vacanța în loc să fie de două sau trei zile, să ajungă mai lungă de o săptămână.

Și cum toate acestea nu par de ajuns am mai inventat și puntea. Cum începe vara orice zi de lucru așezată între două sărbători reale sau inventate devine și ea automat zi de sărbătoare.

Este în această anarhie a sărbătorilor un semn mai mult al lipsei de iubire pentru muncă ce caracterizează regimul actual. Orice zi serbată fără rost este un furt al bunului public, este o dezertare dela datorie.

Dar va veni ziua când dezertările, vor fi sancționate, iar nu patronate de stat.

**Telefonul automat**O surpriză neplăcută :  
Urcarea taxelor.

Câtă bucurie am simțit noi clujenii la șvionul că vom avea telefon automat. Fiecare din noi avusem în trecut parte de invazia neplăcerilor, complicațiilor și energierilor cu „domnișoarele centrale“. Cine din noi n'a avut aproape z'lnic ocazia să i-se prezinte „centrala“ cu întârziere, sau, chiar dacă s'a prezentat, să nu-ți spună că numărul dorit e „ocupat“ sau și-a dat în sfârșit un număr, dar cu surprindere aflai că era un număr greșit, și în loc să vorbești cu persoana dorită, se pre-

zentau cele mai neimaginabile surprize la aparat, natural și acestia revoltați că au fost deranjați fără motiv. Iată pentru ce (și încă pentru multe altele) ne bucuram de telefonul automat.

Eram satisfăcuți de a ne vedea odată scăpați de atâtea încurcături. Dar bucuria ne-a fost grăbită. Căci scăpând în realitate de un bucluc, nu întârzie să te ajungă celalalt. Așa și cu automatul. Societatea de telefoane a găsit cu cale să ne facă o surpriză mult mai neplăcută decât cele de cari scăpam. Ne avizează de o taxă urcată și încă în proporții considerabile. Natural, s'au isbit de proteste, fiecare abonat amenințând cu declanșarea. Iată deci imediat și contrabalansarea acestora, cari eventual își păstrează aparatul cel nou cu taxă urcată.

Cu toate că o politică mai de recomandat ar fi fost ca să se mențină taxele cunoscute, spre a ne putea obicinui cu avantajile noului aparat și astfel zi de zi ar fi sporit și numărul abonaților.

Cerem în numele tuturor abonaților prezenți și viitori, menținerea taxelor vechi, căci în împrejurările grele de azi, bugetul nostru nu suportă sub nici un motiv un nou adaus, mai cu seamă fiind vorba de telefon, care în definitiv poate să și lipsească din multe case, unde trecea până acum aproape ca obiect de lux nu indispensabil.

A. A.

## E Maiu

È luna Maiu, luna timpului frumos și a excursiunilor în liber, dar încă nu putem zice că am avut o singură zi, în care să ne fi bucurat de darurile binefăcătoare ale naturii. În anul acesta mai mult ca oricând, vremea se încăpăținează să ne trateze prea mașter și să ne trimită cu întârziere zilele calde și plăcute de primăvară. În toată țara bântue ploii și vijelii. Avem vânturi reci și soare mohorât. Nu ne putem plânge de a fi avut o iarnă prea grea și insuportabilă, cum se prevestise, dar în schimb avem primăvara capricioasă și neîngăduitoare.

Omul însă este dela natură optimist. Să sperăm deci că această stare nu poate să dureze astfel, ci în curând ne vom bucura de un soare cald și blând și ne vom putea începe viața veselă împropătată de mâna năngăitoare a primăverii.

## INFORMAȚIUNI.

— RUGAM PE TOȚI CETITORII NOȘTRII DIN AMERICA, ca să ne trimită la Librăria Alexandru Anca Cluj, câte 10—20 adrese ale cunoscuților lor: funcționari români, preoți, învățători, comercianți, meseriași, și societăți cărora să le trimitem catalogul nostru ilustrat de teatre populare, Monoloage, Dialoge, cărți juridice, cărți preoțești, școlare și medicale, precum și pentru ornate și rechizite bisericesti, etc.

— IMPUNEREA SOCIETĂȚILOR ANONIME. Ministerul finanțelor a făcut cunoscut administrațiilor financiare că impunerea pentru anul 1937—1938, a societăților anonime pe acțiuni ai căror capital împreună cu rezervele nu depășesc suma de 5,000.000 lei, să fie rezervată și repartizată comisiei speciale de impuneri în ultima săptămână de activitate, conform cu itinerarul fixat.

Această dispoziție este dată pentru motivul că situațiunea acestor societăți și anume a acestora care vor trebui să fie impuse la minimal, suportă anul acesta o impozitare mai agravantă datorită modificărilor aduse art. 39 din legea contribuțiilor directe.

— PORTOCALILE ARUNCATE ÎN MARE LA CONSTANȚA. Se știe că portocalele nu rezistă decât la o anumită temperatură, iar când aceasta este depășită, în plus sau minus, ele încep să se ațezeze. Din această cauză lăzile cu portocale sunt controlate din timp în timp, pentru a fi scoase portocalele găsite stricate.

Astăzi, organele vamale împreună cu proprietarii mărfurilor, procedând la o astfel de triere, au găsit o cantitate de 1500 lăzi cu portocale într-o stare care nu le mai face bune de consumat. Lăzile au fost imbarcate pe un șlep tras de un remorcher și aruncate în largul mării, totuși negustorii continuă să aducă această mărfa care în majoritate, este de proveniență palestiniană.

— POPULAȚIA ROMÂNEI PE NEAMURI:

Români	—	73,1	la sută
Maghiari	—	5,3	"
Secui	—	2,5	"
Evrei	—	4,3	"
Germani	—	4,0	"
Ucrainieni	—	2,6	"
Bulgari	—	2,2	"
Turci și Tătari	—	1,3	"
Alte neamuri	—	2,5	"

Populația Transilvaniei:

Români	—	57,8	la sută
Maghiari	—	15,9	"
Secui	—	8,5	"
Germani	—	9,8	"
Evrei	—	3,2	"
Alte neamuri	—	3,8	"

— CĂLUGĂRI GERMANI CONDAMNAȚI. Opt călugări dela mănăstirile Alexienilor, din Neuss și Bonn, au fost dați în judecată pentru atentate la bunele moravuri.

Agenția „D. N. B.” anunță că șase din inculpați au fost condamnați la închisoare dela 7 la 18 luni. — Două călugări au fost achitați.

— CONVOCARE. Consiliul General al Asociației Generale a Librarilor Detașiți din România este convocat pentru ziua de 16 Mai 1937, ora 10 dimineața.

Sedința se va ține la sediul asociației din București, str. Academiei 8, etaj II. Rugăm pe toți D-nii membri din consiliu să nu lipsească.

Comitetul de direcție.

— CONGRESUL CĂRȚII. Din inițiativa și sub auspiciile Editorilor Români se va ține în București, în aula Fundației Regele Carol I, în cursul luni Mai „Congresul Cărților”.

O inițiativă ce răspunde unei reale necesități, căci astăzi criza cărții românești a ajuns la un punct ce reclamă o grabnică soluție.

Dacă este de negăduit existența unei culturi românești, apoi tot atât de adevărat este faptul că masele mari ale populației rămân indiferente procesului de asimilare a acestei culturi. Trebuie deci să găsim mijlocul de a scoate din indiferență păturile largi.

Cartea fiind unul din mijloacele de răspândire a culturii, criza cărții românești înseamnă și criza răspândirii culturii pe această cale. Rezolvarea crizei cărții va duce în mod automat și la rezolvarea problemei culturale.

Găsirea mijloacelor pentru vindecarea acestei crize, este chestiunea ce și propun să o rezolve inițiatorii congresului cărții.

O cauză așa de nobilă merită un succes desăvârșit.

— AMICIȚIA AUSTRO-UNGARA. Cel mai mare eveniment internațional al zilelor de Paști îl constituie, desigur, manifestația de amicitie austro-ungară, prilejuită de sosirea la Budapesta a președintelui republicii austriace, d. Miklas, a cancelarului Schuschnigg, a d-lui Schmidt ministrul de externe și a altor fruntași ai conducerii statului austriac.

Însăși regentul Horthy și toți membrii guvernului ungar au primit oaspeții la gară, conducându-i în uratele mulțimei la palatul regal unde sunt găzduiți.

Presă din Budapesta vorbește despre tradiție, despre necesitatea unei înfrățiri, despre puterea de mâine a Europei centrale.

„Gazeta del Popolo”, oficiul guvernului italian, în editorialul său transmis la toate posturile de radio, spune textual:

— Axa Roma—Berlin și-a fixat politica în ce privește Europa Centrală astfel încât, în Bazinul Dunărean, nimic nu se mai poate întâmpla fără voia Germaniei și Italiei.

— CASATORIA DUCELUI DE WINDSOR CU D-NA SIMPSON. Sentința de divorț a d-nei Simpson fiind definitivă de tribunalul divorțurilor din Londra, ducele de Windsor a fost înștiințat telefonic.

Imediat, fostul suveran a avut o convorbire telefonică cu d-na Simpson, după care a plecat din Viena cu trenul Arlsberg. Ducele de Windsor merge în capitala Franței, unde se va întâlni cu d-na Simpson.

Ceremonia căsătoriei se va desfășura la castejul din Conde al fostului rege Eduard.

## Reglementarea muncii naționale

O declarație a d-lui ministru Valer Pop

Asigurarea primatului muncii românești este o condițiune de viață pentru români și premiza indispensabilă a liniștii și armonioasei conviețuirii cu naționalitățile minoritare înlocuitoare.

Nu se poate aplica românilor în propria lor țară „Numerus Nullus” în unele domenii ale economiei naționale.

Cine se opune unei soluțiuni moderate și cuminte, a organizării primatului muncii naționale, lucrează în mod indirect pentru triumful unor soluții radicale, și chiar extremiste.

Guvernul va realiza primatul muncii naționale prin soluțiuni legale moderate, însă hotărâte și eficace.

Presă românească consacră numeroase coloane problemei protecției muncii raționale, care e o temă binevenită și de actualitate și dorim realizarea cât mai grabnică a acesteia.

Reuniunea Comercianților și a Meseriașilor din Cluj, a ținut o mare adunare în legătură cu cele de mai sus. A vorbit cu mult tălc d. preș. A. Fărcaș, apoi d-nii dr. Giurgiu, dr. Hetco, V. Moldovan, d. Taftian. Fiecare relevând importanța și necesitatea aplicării acestei legi.

## Dela Opera Română

În timpul din urmă, Opera Română din Cluj a pus în repertoriu opere și operete cu câte un oaspe strein, sau necunoscut încă de publicul clujan.

Este o metodă sigură de a atrage amatorii la reprezentațiuni. Oricât ai cunoaște de bine o operă oarecare, totuși ți-se pare o element nou cântă pe scenă. Tot așa și cu soliștii noștri de aici. Se duc să cânte la București, sau chiar la alte opere streine, și sunt bine primiți, bine văzuți și publicul entuziasmat îi rechemă mereu. Regretăm că bucuria noastră actuală nu va mai dura mult timp, căci în curând Opera Română din Cluj, va pleca într-un turneu de o lună prin orașele principale din țară, ca apoi să și înceapă vacanța, satisfăcuți de succesul cules timp de un an de muncă, iar la toamnă să poată începe cu puteri noi munca grea și obositoare de toate zilele.

Am mai avea o observație de făcut, și anume: în stagiunea viitoare am dori să vedem și operele cari în timpul din urmă nu s'au mai jucat și anume: „Ebreia”, „Cavaleria Rusticană”, „Frumoasa Elena”, „Samson și Dalila”, „Mignon”

## Banca Ardeleană S. A. R.

Centrala: CLUJ  
Sedinul: BUCUREȘTI, str. Bursei 2.

Capital propriu Lei 145 milioane.  
Sucursale: Arad, Brașov, Oradea, Satu-Mare, Sibiu, Târgu-Mureș, Timișoara.

## BANCA DE AGRICULTURA ȘI CASSA DE PASTRARE SOCIETATE ANONIMA CLUJ

Telegrama: „COLONIALE.” — Telefon: 10 62, 10 63.

SUCURSALE:

Beclean—Dej—Cehul-Silvaniei—Jibou—Zalău

## Cassa de Păstrare și Banca de Credit din Cluj S. A.

CLUJ  
Piața Unirii 7

## Banca de Scont și Schimb din Ardeal S. A.

CLUJ

Piața Unirii No. 29

# Lista și Preț curent pentru recvisite bisericesti

**Cea mai mare firmă românească din Ardeal**  
**Alexandru Anca, Cluj**  
 Fabrică de clopote. Mare depozit de Ornate, Icoane și cărți bisericesti.  
 Fondat 1908. Mare Librărie și Tipografie. Fondat 1908.



## CEA MAI MARE FIRMA

românească în țară dela care să pot comanda  
 recvisite bisericesti, cruci, potire, prapori, clopote  
 de I.-a calitate dela 25—250 Kg. și Toace de  
 oțel etc. Cereți oferte!

### Odăjdii (Vesmintele preoțesti) constatătoare din:

1 Felon, 1 Epitrafir, 2 Aere, 2 Mănecețe,  
 Brâu, 1 Acoperitor de sf. potir, în diferite  
 culori și colori din damasc de mătase în ca-  
 tăți deosebite cu prețul dela 6000—20000 Lei

### Prapori:

în diferite culori 90 cm. lat 120 cm. lung cu  
 două chipuri sfinte pe două părți văpsite pe  
 pânză (chipul după dorință) are 3—4 tăje-  
 turi cu posomant auriu sau argintiu preț  
 unui prapor dela 1200—3000 Lei fără rudă.  
 Mustre de stofe pentru odăjdii sau prapori  
 se trimit numai contra 200—Lei anticipativ.  
 La restituirea mustrelor se predau banii.  
 Toacă de oțel cu 2 ciocane 2200—2750 Lei.  
 Crucă de tinichea cu răstignirea pictată  
 dela 500—1000 Lei

Diferite Mătării Rozare (Rözsafüzér)  
 dela 20—200 Lei

### Colăre, berete, brăuri, plastroane:

Crucă pentru Colpac 150—  
 Kolpak (Beretă) glot pt. gr.-cat. și ort. 550—  
 Beretă (camilafcă, poicap) Rom. cat.  
 din glot negru 550—  
 Șepcuță Tonsur și Camanzov glott 250—  
 Colar de pânză „Leo” 80—  
 Colar de cauciuc 50—  
 Brâu (cingulum) rips  
 negru pt. gr.-cat. 12 cm. per mtr. 650—  
 Brâu (cingulum) violet deschis moirée  
 fin pt. protopop gr. cat., ort. 13 cm. lăț.  
 mătasă, per metru 750, 15 cm. 850—  
 Brâu (cingulum) albastru,  
 moirée fin pentru preoți ort.  
 15 cm. lățime mătasă, per metru 850—  
 Brâu (cingulum) negru de lână 12 cm.  
 lățime, per mtr. 300—  
 Plastron (chemisette) Nr. 3. 21 cm.  
 klott neted 200—  
 Plastron (chemisette) Nr. 2. 15 cm.  
 klott neted 150—

### Recvisite bisericesti:

1 Cădelniță de bronz sau argintată 1600-2400—

### Una fittoare de tămăie cu linguriță

din bronz 450—  
 1 Chivot din bronz argintat cu trei  
 turnuri foarte frumoasă dela 4500—6000—  
 1 Crucă de masă din bronz argintată  
 cu Hristos în email 28 cm. 1650—  
 tot aceasta nichelată 25 cm. cu  
 Hristos gravat 650—  
 Candele diferite mărimi din lemn, bronz, ar-  
 gintat, nichelat bucata Lei 65, 85, 120,  
 160, 250, 320, 350, 450, 850, 1300, 1600,  
 1800, 3500.  
 Crucă diferite mărimi de masă din lemn,  
 bronz, argintat, nichelat cu Hristos  
 în relief bucata Lei lemn 35, 75, 120,  
 200, 350, 550, 1000, metal 120, 280, 300,  
 350, 480, 500, 550, 600, 750, 850, 950,  
 1200, 1350.  
 Picsidă (chetă) pentru bani 450—  
 Crucă de părete din lemn diferite mărimi:  
 Lei 30, 45, 50, 65, 70, 120, 450, 500, din  
 bronz argintat și nichelat 400, 450, 650, 800  
 Crucă pentru Prapor 14 x 35 cm. din  
 bronz masiv 600—  
 Globuri ptr. prapori metal masiv buc. 50—  
 Căldărușe cu aspergil (stropitor)  
 bronz argintat 1800—

1 Căniță cu tavă pentru spălarea mâ-  
 nilor (bronz argintat) 850—  
 2 Vase de sticlă (ia proscomidie) 60—85—  
 1 Potir (bronz aurit) dela 1800—3500—  
 1 Potir de sticlă (aurit) — — — 450—  
 Disc (bronz aurit) dela — — — 600—1265—  
 Steluță pt. disc (bronz aurit) dela 350—600—  
 1 Linguriță (bronz aurit) dela 250—350—  
 1 Cuștas copie (bronz aurit) dela 450—550—  
 1 Cutie cu trei vase pentru oleu și  
 mir la botez (bronz argintat 700—  
 1 Cutie de bronz aurit cu capac pen-  
 tru sf. cuminecătura la bolnavi 00-1600—  
 1 Cutie (bronz aurit) pt. transp. Sf. cum. 250—  
 Ciborium (bronz aurit) dela 2500—5500—  
 Monstranță (bronz aurit) rom. kath. 6000—  
 Clopoșele pentru altar — — — 250-4000—  
 Clopoșel cu 3 brațe bronz fin — 1800—  
 Clopoșel cu 4 brațe — — — 2000—  
 Diferite figuri sfinte de teracotă dela 85-5000  
 Icoane aurite, argintate, bronzate  
 și de metal dela 120—1000 Lei  
 Sfeșnece înaintea altarului 1-30 m. 2500-6500—  
 Sfeșnice de masă dela — 250—1500 Lei  
 Icoane pictate în oleu, dela 600—2000 Lei  
 Epitaf pictat pe pânză dela — 2—5000  
 Epitaf brodat în aur și mătase 12—25000

Numai acele comenzi se efectuează, pentru cari sosește suma anticipată, plus speșele de transport.

La comandă să se dea numărul și lărgimea colarului acestonului și a beretei. — Din colăre se trimite cel puțin 2 bucăți  
 Toate Articolele și rechizitele bisericesti din străinătate din acest catalog să daugă la rețușile prezente o sulre (majorare) de 15—25%

## Comandați!!

### Icoane frumoase

avem tot felul în diferite mărimi



în mărime de 19/26 . . . . . Lei 25—  
 în mărime de 33/43 . . . . . Lei 70—  
 în mărime de 52/40 . . . . . Lei 100—  
 în mărime de 47/63 . . . . . Lei 160—  
 în mărime de 74/55 . . . . . Lei 220—  
 în mărime de 72/100 . . . . . Lei 500—1000—

### Cărți bisericesti:

Mineu tom. I. — — — 850—  
 Mineu tom. II. — — — 1200—  
 Grid — — — — — 650—  
 Orologiu — — — — — 300—  
 Apostol — — — — — 450—  
 Euhologiu — — — — — 300—  
 Psaltire — — — — — 130—  
 Octoic mic — — — — — 150—  
 Icatistier — — — — — 80—  
 Pentecostar — — — — — 140—  
 Sfânta și Dumnezeasca Evanghelie 650—  
 Ioul Testament de Dr. Ion Bălan 60—  
 Itrașnic legat — — — — — 320—  
 Iiturghier legat — — — — — 400—  
 Ivanghelie legat 1/2 piele 650—

REGĂTIM ICONOSTASE cu Icoane după  
 dicașia și mărimea cerută dela 30—150.000 Lei  
 Cereți oferte detaliate.

### Răstignirea pe Tnichea

de Dl Christos pictat frumos 75 cm.  
 lățimea și 110 cm. lungimea dela  
 550—750 Lei bucata.

### Ornate bisericesti

pentru Confesia rom. kath. din diferite stoffe mătasă etc. bine  
 executate dela 5000 Lei în sus.  
 Felinar pt. Proces une și entru Morminte  
 fără rudă cu sticlă Cristal roșie dela 2500—5000—  
 Candele din Metal  
 foarte frumoasă cu diferite modele și sfinți dela 85—500—  
 Sile roșii entru Candele  
 în diferite mărimi dela 25—85—  
 Fătile entru Candele  
 1 cutie cu 25 buc. de fătile dela Lei 8—16  
 Lanțul Sf. Petru  
 pentru preoți și teologi de religia rom. kath. și grec. catolică  
 în fier 75 și argint 100 Lei  
 Sfesnice cu 3 brațe  
 40—60 cm. din Metal lustruit foarte fine dela 750—1500—  
 DRUMUL CRUCII (Calvaria)  
 cele 14 pătimi ale Dnului nostru Isus Christos pictate pe pânză  
 cu ramă de stejar în diferite mărimi după dorință, execuție ire-  
 proșabilă dela 10—30 mii Lei. Pe tinichea 8000—20.000 mii.  
 Pe hârtie dela 5—10 mii. —  
 CRUCE de Mână și de părete din Metal cu Hristos în  
 relief (corpus) dela 250—2000—  
 Figuri Sfinte de Teracota  
 execuție foarte frumoasă în mărime dela 10 cm. până la 1 mtr.  
 și jumătate cu prețuri dela 85 până la 5000 Lei  
 Icoane Sfinte pe hârtie  
 Ohdruck dela marime 10x26 până la 72x100 prețul dela 25—600—  
 bucata  
 Posomant  
 aur sau argint pentru pregătirea Ornateelor bisericesti în diferite  
 lățimi dela 35—100 Lei per metru

### Tipărituri bisericesti:

Rațiuni — — — per coașă 10—  
 Inventar — — — — — 4—  
 Buget — — — — — 2—  
 Conspect — — — — — buc. 6—  
 „ bani — — — — — 2—  
 „ realități — — — — — 2—  
 Estras de botez — — — — — 2—  
 „ de morți — — — — — 2—  
 „ de cununii — — — — — 2—  
 Contr. de căsătorie — — — — — 2—  
 Acte de vestiri — — — — — 1—  
 Tablou de dare — — — — — 1:50  
 Chitanțier pentru plăți (coașă) 5—  
 Chitanța buc. 1—  
 Contra-Chitanța — — — — — 1:50  
 Dosar preoțesc — — — — — 1:50  
 Date statistice — — — — — 2—

Clopote pentru școală  
 prima calitate dela 6—12 Kg. să pot procura  
 cu prețuri foarte avantajoasă. — Cereți oferta.  
 Clopote de biserică  
 în toate mărimile dela 15—500 Kg. prima cali-  
 tate se pot procura în prețuri foarte avanta-  
 joasă — Cereți oferta.

### Luster policandre:

PENTRU BISERICĂ FRUMOASE DIN  
 STICLĂ FINĂ DE CRISTAL  
 DIFERTE MODELE  
 Poliandru de mărime 90x55  
 cu 6 lumini — — — 8500—  
 Policandru de mărime 95x60  
 cu 8 lumini — — — 9500—  
 Policandru de mărime 100x65  
 cu 10 lumini — — — 10500—  
 Policandru de mărime 110x70  
 cu 12 lumini — — — 12500—  
 Policandru de mărime 115x72  
 cu 15 lumini — — — 13600—  
 Policandru de mărime 120x75  
 cu 16 lumini — — — 15500—  
 Policandru de mărime 125x80  
 cu 18 lumini — — — 16800—  
 Policandru de mărime 120x85  
 cu 20 lumini — — — 18200—  
 — Să află până la 100 mii lei. —  
 Policandru cu 6 lumini din bronz 12.000—

### Cea mai nouă și cea mai bună carte de rugăciuni **CĂRAREA FERICIRII**

de prot. George Mănzat cu aprobarea  
 Ven. Ordinariat sub Nr. 581—1923  
 Aceasta carte de un conținut bogat  
 cuprinde slujba și tot felul de rugăciuni  
 pentru orice ocaziune cu 24 capitole  
 mari în 366 pagini  
 Legată în hârtie tare 75 Lei în carton pentru  
 elevii tuturor școalelor bucata Lei 85. —  
 Legată în pânză fină cu cruce aurită bu-  
 cata Lei 125. Legată în Piele lux tipărită pe  
 hârtie velină aurită pentru dame Lei 300—400  
 p'us 25 Lei. porto.

### Carte de rugăciuni specială pentru elevi:

### „Domnului să ne Închinăm“

Se află separat pentru religionea ortodoxă și  
 pentru greco-catolică. — Conține toate rugă-  
 ciunile trebuincioase de dim., seară, ale zilelor,  
 ocazionale, către sft. Anton, mărțuisire, cumi-  
 necătura, legătura tare L. 25 plus 15 Lei porto.

Cel mai frumos, bogat și eficient Album de modele pentru cusături.

de Dna prof. Alexandra Chodora, prevăzută  
 cu două scrisori din partea M. S. Regina

Cărți noi apărute. Diferite versuri la morți. Cantări funebre, (Bociri) la înmormântări, pentru fete tinere, copii și bărbăți de Nicolae Pop cantor și curator, unica carte în țară Lei 20.— Cărți noi apărute. Cunoștințe folositoare și practice de dezinfectie și deparazitare. Unica carte cu îndrumări și explicații despre toate bolile, cu 15 fotografii de Dr. Od. Apostol Lei 40.—

On. Exemplar de onoare. jud. p. u.

ATENȚIUNE!

ATENȚIUNE!

Numai acele comenzi se expediază, pentru cari sosește suma anticipativ prin mandat postal plus 15—25 Lei porto. La comenzile mai mari cu ramburs, jumătate suma se anticipează prin mandat postal și restul ramburs plus 15—25 Lei porto. Până la o comandă de 100 Lei plus porto se poate trimite banii prin mandat postal sau în timbre postale în plic închis.

Casa de Editură și Librărie ALEXANDRU ANCA, CLUJ

Tipografia Str. Regina Maria No. 43.

Fondat 1908. — Telefon 124,

Librăria Str. Regina Maria No. 43

Cetiți cu atenție lista cărților noastre și o păstrați căci cu orice ocaziune aveți lipsă de ea!

Lista cărților apărute în editura proprie:

Cărți juridice:

Table with 2 columns: Title and Price (Lei). Includes 'Drept Cambial', 'Opendiu de Drept civil', 'Cartea Funduară', etc.

Teatre populare

Table with 2 columns: Title and Price (Lei). Includes 'Nr. 1 Lada năzdrăvană', '2 Dada', '3 A fost odată', etc.

Table with 2 columns: Title and Price (Lei). Includes 'No. 84. Corigent la franceză', '85. Păcatul mamelor', '86. Gospodinele noastre', etc.

Monologe, Dialoge, Umorestice

Table with 2 columns: Title and Price (Lei). Includes 'No. 1. Catastrofa lui Nae', '2. Vrea mama să mă'nsoare', '3. Drotarul', etc.

Cărți de rugăciuni și preoțesti

Table with 2 columns: Title and Price (Lei). Includes 'Cărarea Fericirii', 'Cărticica de rugăciuni', 'Novena', etc.

Cărți școlare și altele:

Table with 2 columns: Title and Price (Lei). Includes 'Juliu Caesar de bello gallico', 'ABC de Dr. Szentpéteriné', 'Termesztudományi ismeretek', etc.

Medicale:

Table with 2 columns: Title and Price (Lei). Includes 'Asistența facerei și noului născut', 'Asistența facerii de prof. Dr. Grigoriu Cristea', 'Problema Intineririi', etc.

Editură streină

Table with 2 columns: Title and Price (Lei). Includes 'Compendiu de Drept Comercial', 'Curs elementar de Drept Roman', 'Buletin decis Curții de ass. și Just.', etc.

Păstrați această Listă. — La comandă de 1—2 cărți trimiteți suma înainte plus 20 lei pentru porto pachetare. La comandă mai mare 30—40 lei în plus. Numai acele comenzi se efectuează, pentru cari sosește suma anticipată, plus spesele de transport.

Diferite, cântece, doine, chiuituri

Table with 2 columns: Title and Price (Lei). Includes 'La Alba-Iulia', 'Pe băncile școlii', 'Doina și chiuituri', etc.